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Planifier avec le stagiaire
Le rôle de l’enseignant associé n’est  pas de planifier pour le stagiaire, mais bien de l’accompagner et de le guider afin qu’il apprenne à structurer sa planification par lui-même.

Planifier c’est quoi :
Planifier c’est l’organisation dans le temps (Quand), les objectifs (quoi), les ressources (qui) la façon de s’y rendre (comment) et les obstacles possibles (risques).  (Wikipédia).
Planifier c’est organiser son temps que ce soit à court ou à long terme (période, journée, semaine, mois).  Une planification a toujours un début, un milieu  et une fin.  Il faut toujours diviser en 3 parties (ex. : début, milieu et fin de la journée, semaine ou stage).
Préparation à la planification
Avant de planifier, il faut connaître son milieu de stage. L’enseignant associé a un rôle important à jouer au cours de cette étape afin d’aider la stagiaire à dresser un bon portrait de la classe tant au niveau de la réalité culturelle et ethnique des élèves, de leur milieu et de leurs problématiques personnelles, etc.   
Pour avoir une planification efficace, il faut savoir d’où on part, pour savoir où on veut aller.  Il est important d’établir des liens entre le vécu des élèves et les contenus à enseigner.
Pourquoi planifier
La planification diminue l’anxiété chez le stagiaire.  Une bonne anticipation permet de faire face aux imprévus et d’être capable de réagir rapidement pour prendre une nouvelle avenue.
Elle nous donne confiance et permet une meilleure crédibilité face au groupe et à l’équipe d’enseignants.
Les éléments essentiels d’une bonne planification 
· Au départ, il faut savoir ce qu’on veut travailler avec les élèves, notre intention pédagogique.  Trop souvent on fait l’inverse et on part d’une idée pour développer la situation d’apprentissage.
· La phase préparatoire d’une planification doit tenir compte du matériel requis, du temps alloué à chaque étape, du type de regroupement à favoriser, de l’organisation physique de la classe et des comportements attendus durant le travail.
· Il faut trouver un déclencheur qui va susciter l’intérêt des élèves et les amener à s’investir dans la tâche.
· Il est important de bien structurer les étapes, les consignes ainsi que les informations pertinentes à transmettre aux élèves.
· Il faut déterminer quel type d’accompagnement sera offert aux élèves et quel degré d’autonomie sera attendu tout au long de la tâche.
· Il ne faut pas oublier de penser aux élèves qui n’ont pas le même rythme d’apprentissage et adapter notre activité en fonction de ces différences afin que tous demeurent actifs tout au long de l’activité. 
· Il faut être attentif et présent auprès des élèves afin de réagir rapidement et se réajuster au besoin. Une bonne planification se modifie rapidement et facilement selon les imprévus du moment. Modifier une planification n’a pas à être perçu comme un échec mais plutôt comme une bonne capacité à s’adapter. 
· Il faut boucler la boucle en vérifiant si nous avons atteint notre intention pédagogique.


Comment convaincre votre stagiaire de l’importance de planifier
· Permet diminution du stress;
· Amène une meilleure confiance en soi ; 
· Procure une vision d’ensemble (d’où l’on vient, où l’on va);
· Permet de s’adapter plus facilement aux imprévus;
· Procure un sentiment de sécurité;
· Aide à répondre aux exigences du programme de formation;
· Permet de respecter les échéances et d’avoir une vision à long terme;
· Procure une satisfaction personnelle ainsi que du plaisir à enseigner.
Caroline St-Jean et Carolyne Savoie
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